Тема: СНІД – сучасна проблема людства

Мета:  продовжувати  формувати знання дітей про ВІЛ/СНІД, шляхи поширення ВІЛ – інфекції та про те, як ВІЛ не передається; ознайомити дітей із історичними та статистичними даними.

Хід заходу
Практичний психолог:
	Ми живемо в суспільстві, невід’ємною реальністю є епідемія ВІЛ – інфекції та СНІДу. Ми не можемо продовжувати ігронувати проблему ВІЛ/СНІДу й думати, що вона нас не зачепить. Кожному корисно знати й обговорювати зі своїми близькими й друзями інформацію про ВІЛ/СНІД – що це за захворювання, як воно передається і як не передається, як зробити безпечним життя у світі, де є ВІЛ. Крім того правильна інформація про яку ви почуєте сьогодні, допоможе вам розібратися у ситуаціях, пов’язаних з ВІЛ.

Звучить музика – Поль Маруа «Симфонія». На фоні музики
Практичний психолог:
Життя людей - то наче свічки, 
Які горять в нічній пітьмі.
Течуть,  неначе воску річки,
Кудись змарновані роки.
Думки – то полум’я вогню.
А вчинки – лише чорний дим.
Що зараз начебто важливе –
Вже завтра відліта пустим.
Хвороби косять нам життя,
Мов у вогонь дме вітерець.
Сьогодні в щасті все буття!
А завтра? Все… Всьому кінець.
Та ми живем життям своїм.
Марнуючи за миттю мить.
Ніхто не думає над тим,
Ще скільки свічечці горіть.

(По черзі виходять шість дівчат. У руках вони тримають свічки, що символізують народження дитини, підлітковий вік, юність, молодість, похилий вік, старість)

1-ша дівчина.
Коли дитина народжується, її свічка тільки починає горіти. Тремтливий вогник поступово розгорається, але він може згаснути будь-якої миті від легенького вітру, як дитина від хвороби. Тому батьки і прикривають це полум’я долонею, щоб їхня дитина мала шанси на довге життя.
2-а дівчинка
Виростаючи, дитина стає підлітком. Вогонь ще тріпотить, не маючи змоги заспокоїтися, наче характер підлітка, але він уже не такий не стабільний.
3-я дівчинка
Пізніше людина переходить в юність. Четверта частина свічки згоріла, вогонь заспокоївся, але його колір постійно змінюється, так само, як думки та емоції змінюються в головах юних людей.
4-а дівчинка
Після юності настає молодість. Людина закінчує вищий навчальний заклад, влаштовується на роботу. Тому її свічка дає вже стабільну кількість світла й тепла.
5-а дівчинка
Згоріло вже дві третини свічки. Людина починає підбивати підсумки. Вона думає про те, що вона зробила за цей час, як горів її вогонь увесь цей час.
6-а дівчинка
На своєму останньому етапі свічка горить найяскравіше. Це тому, що людина стає мудрою. Вона ділиться своїм теплом з оточуючими, передаючи їм свій досвід, а коли віск закінчується - гасне.
Практичний психолог:
У нього тіло зі смутку й болю,
Бо смерть людини – його втіха.
Тому приносить стільки болю,
Тому дарує тільки лихо.
Його слова – то мертва тиша,
Що кладовище обіймає.
Смертельні оди в  тілі пише,
Яке з середини з’їдає.
Над ним сміятись – самогубство.
Він має зброю у руках.
Та зброя – то пасивність людства,
Яке не чує в ньому страх.
Летить нечутно, наче тінь,
Несучи за собою грози.
Він їсть не їжу, тільки біль, він п’є не воду, тільки сльози.
Вода – як в морі камінь точить,
Так принесе мільярди бід.
У кожному він жити хоче,
Його ім’я – підступний СНІД.

(звучить музика Л.Бетховена «Місячна соната»)

Практичний психолог:
Зміст основних понять ВІЛ/СНІДу.
В - вірус
I – імунодефіциту
Л – людини
ВІЛ-інфекція - хвороба, спричинена вірусом імунодефіциту людини (ВІЛ). ВІЛ віднесений до лентивірусів («повільних вірусів»), підгрупа ретровірусів. У зв'язку з цим він викликає повільно протікаюче захворювання з тривалим інкубаційним періодом (прихований період від моменту зараження до появи перших симптомів захворювання). Потрапляючи в організм людини ВІЛ знижує захисну функцію імунної системи, в результаті чого організм втрачає можливість протистояти різноманітним захворюванням.

С- синдром (сукупність симптомів, ознак, що визначають певне захворювання)
Н- набутого (не вродженого, а переданого від однієї людини іншій)
I - імунного (що має відношення до імунної (захисної) системи організму)
Д - дефіциту (недостатня протидія імунної системи хворобам)
Терміном СНІД позначають кінцеву стадію ВІЛ-інфекції. Дана стадія характеризується остаточним ураженням імунної системи людини, на фоні якого розвиваються супутні захворювання (так звані опортуністичні інфекції) - запалення легенів, органів травлення, головного мозку, туберкульоз, утворення злоякісних пухлин шкіри і судин. Руйнуючи імунну систему, ВІЛ робить організм нездатним протистояти не лише зовнішнім інфекціям, але й умовнопатогенним інфекційним агентам (бактеріям, грибкам і т. ін.), що, як правило, існують в організмі людини і не викликають захворювань. Проміжок часу між інфікуванням ВІЛ і розвитком стадії СНІДу може бути різним в залежності від загального стану здоров'я інфікованої людини, її способу життя та інших обставин. Близько 40% інфікованих переходять у стадію СНІД лише через 12-13 років після зараження. Втім, у будь-якому разі хвороба закінчується смертю.

Презентація
Перегляд електронної презентації учнями «Шляхи поширення ВІЛ – інфекції та про те, як ВІЛ не передається».

Практичний психолог:
Чому проблема поширення епідемії залишається актуальною? Може, ми думаємо, що нас це не стосується i caмi ми не захворіємо, адже ведемо здоровий cnociб життя? Але береженого Бог береже! 
Щоб попередити захворювання або боротися з будь-якою хворобою, бажано знати про неї все. Отже, з'ясуємо, звідки взявся ВІЛ? 

Інформаційне повідомлення істориків.
Гіпотези щодо походження ВІЛ.

Учень 1. На думку деяких учених, вipyc iмyно-дефіциту людини походить від вipycy імунодефіциту зелених мавп. Такий вipyc дуже близький за своєю генною будовою до вipycy імунодефіциту людини, виділений від одного з видів африканських мавп. Як могла відбутися передача родинного вipycy мавп людині? Багато племен Центральної Африки полюють на мавп i вживають їxнi внутрішні органи i кров у їжу. Зараження мавпячим вipycoм могло відбутися через ушкодження на шкipi мисливця чи при вживанні сирого м'яса, мозку мавп.

Учень 2. Учені висловлюють припущення, що подолання видового бар'єру могло відбутися внаслідок мутації мавпячого вipycy через радіаційний вплив. У 1950-1960 pp. проводилися дослідження ядерної зброї, i в екваторіальній зонi земної кулі відбулося piзкe підвищення радіаційного фону. Припускається i вплив природного радіаційного фону, що дуже високий в місцях залягання уранових руд у деяких районах Африки.

Учень 3. За версією інших учених, ВІЛ створений штучно. Ще у 1969 poцi Пентагоном була розроблена програма щодо створення бактеріологічної зброї, здатної пригнічувати iмyннy систему людини. В одному з науково-дослідних центрів США методом генної інженерії отримали нові види вipyciв. Дослідження проводили на засуджених, що відбували довічний тepмiн ув'язнення, в обмін на звільнення по завершенню експерименту. Можливо, їхній вихід на волю сприяв масовому поширенню ВІЛ-інфекції серед населення. 

Статист (Деякі факти, ознайомлення з ними)
Учень 1.	СНІД одна з найскладніших проблем людства. Багато, що про СНІД вже відомо, але щодня з’являється нова інформація.
	Перше повідомлення про ВІЛ з’явилося в 1981  році. На сьогоднішній день поширення ВІЛ має характер пандемії.

Учень 2.	У глобальному масштабі ВІЛ/СНІД посідає четверте місце серед причин смертності. Серед країн Східної Європи найбільше уражені Україна та Росія, які за темпами розвитку епідемії лідирують у цьому регіоні. 

Учень 1. З 1987 року по травень 2009 року в Україні зареєстровано 149 633 особи, яким встановлено діагноз ВІЛ – інфекція, 28646 осіб – з діагнозом СНІД. За цей час від СНІДу померло 16259 осіб.
	За січень – травень 2009 року в Україні офіційно зареєстровано 8358 ВІЛ – інфікованих, за вказаний період  померло від СНІДу 1059 осіб.

Учень 2.	З 1987 по 1 березня 2011 року ВІЛ – інфіковано 185147 осіб, хворих на СНІД – 38455 осіб, померло від СНІДу -21407 осіб.

Лаборант
	Дослідження крові на Віл проводять у спеціальних лабораторіях, які є в кожному обласному центрі і великих містах. В Україні такі лабораторії організовані на станції переливання крові, у лікарнях, санепідемстанціях та науково дослідних інститутах. Щоб кров попала на дослідження, досить звернутися або в поліклініку за місцем проживання, або в кабінет анонімного обстеження на СНІД, де можна без будь-яких попередніх умов здати кров на обстеження і через 1-2 дні отримати результат (особисто або за телефоном).

ПЕРЕГЛЯД ФІЛЬМУ «Чорна смерть. Правда про СНІД»
Практичний психолог:
Що робити у разі контакту із кров’ю іншої людини? До співрозмови запросимо медичну сестру школи.

Медична сестра: У разі пошкодження шкіри (укол, подряпина, поріз) і потрапляння в рану крові й іншої рідини необхідно:
·  Зняти рукавички, якщо робота проводиться в них, робочою поверхнею в середину;
· видавити кров із рани;
· обробити уражене місце одним із дезінфікуючим засобом( 70%-й етиловий спирт, 5%-й розчин йоду, 3% - й розчин перекису водню);
· ретельно вимити руки з милом з проточною водою;
· довести до відома про це дорослих.

Слід пам’ятати, що будь-яка людина має однаковий ризик заразитися вірусом імунодефіциту. На сьогодні ВІЛ/СНІД не зважає на такі традиційні кордони, як статева приналежність, сексуальні вподобання, спосіб життя, соціальний статус чи расу. Усі ми рівні перед ВІЛ – інфекцією. І тільки саме від нас самих, від нашого розуміння ризику, від нашої поведінки залежить наше здоров’я. 

Практичний психолог:
	Один мудрець сказав: «Якщо ти не знаєш ні себе , ні супротивника – ти програєш. Якщо ти знаєш тільки себе – можливо, ти виграєш. Якщо знаєш і себе, і супротивника – перемога буде на твоєму боці». Під супротивником сьогодні я маю на увазі СНІД і перевіряла ваші знання щодо даної проблеми. Як виявилося, великого багажу знань у учнів старших класів немає. 

Практичний психолог:
Легенда «Усе залежить від тебе» (висновок)
	Колись давно, у давньому Китаї жив дуже розумний, але дуже  пихатий Мандарин (знатний вельможа). Увесь день його складався із примірок вишуканого вбрання та розмов із підданими про свій розум… Так минали дні за днями, роки за роками… Аж ось країною  пішов поголос, що недолік від кордону з’явився мудрець, розумніший за всіх на світі. Дуже розлютився на те Мандарин: хто може називати якогось там ченця найрозумнішим? Але свого обурення не виказав, а запросив мудреця до себе у палац. Сам же задумав обдурити його: «Я візьму в руки метелика, сховаю його за спиною і запитаю, що в мене в руках – живе чи мертве? І якщо чернець скаже, що живе – я розчавлю метелика, а якщо  мертве – випущу його». І ось настав день зустрічі. У залі зібралося багато людей. Усім кортіло послухати словесний поєдинок найрозумніших людей у світі.
	Мандарин сидів на високому троні, тримав за спиною метелика і нетерпляче чекав приходу ченця. Аж ось двері відчинилися і до зали ввійшов невеликий худорлявий чоловік. Він підійшов до Мандарина, привітався і сказав, що готовий відповісти на будь-яке його запитання. Мандарин мовив: «Скажи – но мені, що я тримаю в руках – живе чи мертве?» мудрець трохи подумав, усміхнувся і відповів: «Усе у твоїх руках». Збентежений Мандарин випустив метелика з рук і той полетів на волю, радісно тріпочучи своїми яскравими крильцями. Отже, лише від вас залежить, чи буде ваше життя довгим і щасливим.
	А я вам бажаю щастя, добра і, перш за все, здоров’я. Нехай нікому з вас не доведеться спіткнутися на шляху власного життя,  хоч яким би тернистим він був.

